

# SLOVO ÚVODEM

Vážení čtenáři,

číslo šest na obálce dává tušit, že se rok 2011 chýlí ke konci a s ním i čtrnáctý ročník našeho časopisu. V tomto posledním čísle bychom vás rádi upozornili na článek hlavní rubriky, který se věnuje hlavním zásadám urbánní politiky v České republice a urbánní dimenzi kohezní politiky na příští programové období 2014–2020.

Na základě „Hodnotící zprávy k výsledkům kontroly přenesené a samostatné působnosti svěřené orgánům obcí, krajů a hlavnímu městu Praze“ a na základě usnesení vlády ČR zpracovalo Ministerstvo pro místní rozvoj analýzu na úseku stavebního řádu a územního plánování. Informaci o výsledcích této analýzy za sledované období 2008–2010 přináší druhý článek hlavní rubriky.

Rubrika Názory a diskuse reflektuje fenomén tzv. zaměstnaneckých kolonií, které představují možný rozvojový potenciál v zastavěných územích, a to na konkrétním příkladu z Ostravy.

Začátkem 21. století dochází stále častěji k jevu, nazývanému *urban shrinkage* (úpadek měst). Fenomén tzv. *shrinking cities* (smršťující se města), který s tímto jevem souvisí, popisuje, v evropském kontextu, další článek této rubriky.

Problematické územně analytických podkladů se věnují další dva příspěvky – první se věnuje vyhodnocení vyváženosti vztahu územních podmínek pro udržitelný rozvoj území, druhý informuje o vyhodnocení dotazníkového šetření aktualizace ÚAP obcí.

Další informace rubriky se týkají novely soudního řádu správního – konkrétně změny koncepce řízení o zrušení opatření obecné povahy nebo jeho části, oceněných projektů světového dne Habitatu 2011, celostátní konference o územním plánování a stavebním řádu a dalších aktualit a informací z oboru.

Vážení čtenáři, věříme, že podobně jako letos, i příští rok budeme zdrojem informací a diskusním fórem vyjadřujícím se k aktuálním problémům územního rozvoje. Ediční plán počítá s vydáním monotematického čísla, které se bude věnovat problematice suburbanizace. Redakce uvítá všechny relevantní články nejenom k tomuto, ale i k dalším tématům, ať již se budou týkat problematiky revitalizace zastavěného území, tvorby územních plánů nebo novely stavebního zákona.

Přejeme vám do nového roku hodně zdraví a spokojenosti v osobním i pracovním životě. Těšíme se na vaše názory.

vaše redakce